

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Nikola Ladnarová**

Název závěrečné práce: **Supervize v sociální práci**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené bakalářské práce je „zjistit, jaké postoje zaujímají sociální pracovníci a pracovníci v sociálních službách k supervizi“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zjištění postojů sociálních pracovníků a pracovníků k supervizi“. Tento cíl byl rozčleněn na tři dílčí cíle (podchycující základní složky postojů), z nichž dále vyplynulo devět dotazníkových otázek pro sociální pracovníky a pracovníce. Vedle těchto otázek byly do dotazníku vloženy další znaky identifikující faktory, které mohly mít na postoje respondentů vliv. Vytvořený dotazník byl distribuován 70 respondentům vykonávajícím sociální práci v Náchodě a okolí. Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do dotazníkových znaků považují za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. Vedle třídění prvního stupně bylo užito i třídění druhého stupně, ve výsledcích byly zmíněny ty znaky, u kterých se ukázalo, že mohou mít na postoje respondentů k supervizi výrazný vliv.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe postojů sociálních pracovníků a pracovníc k fenoménu supervize v sociální práci.

Další připomínky:

Před akademické tituly není standardní vkládat zdvořilostní označení „pan“. I samotné akademické tituly se v odborných textech užívají pouze ve výjimečných případech.

Otázky k obhajobě:

1. Kdo se konkrétně zúčastnil výzkumu v roli respondentů? Vymezení, že se jednalo o sociální pracovníky a pracovníce ze státní správy a nestátní správy je dosti neurčité.
2. Z výsledků výzkumu se dá vyvodit zřetelný rozdíl v postojích k supervizi mezi zaměstnanci státu a neziskových organizací. Ministerstvo práce a sociálních věcí již delší dobu zvažuje povinnost supervize pro všechny sociální pracovníky ve veřejné správě. Co by autorka textu úředníkům MPSV poradila, aby neopomenuli, pokud chtějí, aby toto (snad v brzké době realizované) opatření přineslo smysluplné výsledky?

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 28. 4. 2018

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.